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ASSEMBLÉE GÉNÉRALE


         du 15 juin 2012

Foyer Rural

39700 DAMPIERRE

Courriel:

Foyerrural.dampierre39@frd39.org 

Site Internet :

www.frd39.org  
Préambule : Le président, Patrick Cretté, remercie tous les présents ainsi que les membres du conseil municipal venus nombreux cette année. La forte participation à cette AG ( 52 personnes) montre l’intérêt de tous pour notre association. Patrick rappelle brièvement les fondements du Foyer Rural, promouvoir le sport et la culture en milieu rural, indique le déroulement de la réunion (rapports moral, d’activités, financier et votes, renouvellement du CA) et invite tout le monde à rester après pour le verre de l’amitié et plus si affinités.

Rapport moral du président cité in extenso
« Comme tous les ans, nous voilà rassemblés pour respecter l’aspect juridique de toute association mais surtout pour que tous les acteurs de la vie sociale du village soient présents pour partager le bilan d’une année.

Comme tous les ans, je le dis, je l’ai déjà dit, nous les membres du conseil d’administration nous sommes très satisfaits des succès rencontrés, de la joie apportée auprès des différents adhérents, de la qualité des intervenants mais aussi et surtout de l’engagement des bénévoles que nous sommes. Il a été encore très fort cette année, souvent en équipe complète, ce qui est très rare, mais aussi grâce à l’aide matérielle et nécessaire de la mairie, des conjoints, des adhérents et des non adhérents.

C’est une somme considérable de travail, pour certains une présence journalière (lors de l’ouverture de nouvelles activités comme la gymnastique ou l’atelier théâtre ou la consolidation de la peinture). Aussi je voudrais tous vous remercier, ce n’est pas de trop ! ! !

Sans préjuger de l’avenir (nous faisons le bilan de l’année passée), j’aimerais faire un appel vers de nouveaux candidats au conseil d’administration ou tout simplement en aide, soutien à une activité pour la prochaine saison.

Nous avons aussi besoin quelquefois de souffler. En partageant nos valeurs, toues les personnes seront les bienvenues.

Ma priorité sera, si je suis avec l’équipe actuelle renouvelée, de prendre en compte le vouloir et le pouvoir de chacun. Il y a de la place.

Je suis fier d’avoir participé, avec toute l’équipe, à l’animation sportive et culturelle du village. »

Rapport d’activités

Tennis de table

Responsable et rapporteur

Dominique DHOTE
« La section tennis de table reste stable en effectifs cette année avec 20 enfants et 18 adultes et a obtenu d’excellents résultats. En championnat, notre équipe 1 qui évolue en Régionales III termine 3ème, , notre équipe 2 qui évolue en Départementales II finit 5ème et notre équipe 3 qui vient d’intégrer les Départementales III termine 4ème.

Les résultats sont aussi remarquables en individuels, notamment avec une 3ème place pour Swea Demeyre en championnat de Franche Comté. Chez les vétérans, Daniel POIRIER et Dominique DHOTE sont vice champions en V3 et V1.

La section a organisé plusieurs compétitions, le 1er tour des individuels départementaux, les interclubs départementaux et régionaux, le championnat du Jura des vétérans.

Nous invitons tous les pongistes à nous rejoindre et je rappelle que tout l’encadrement est bénévole . Merci à eux, merci aussi au Foyer Rural qui a investi cette année dans 3 tables et des maillots pour les compétiteurs. »

Peinture

Responsable

Dominique VUILLEMIN

Rapporteur Joss BERNARD
Effectifs en baisse : 33 inscrits à l’année, 7 occasionnels. Le vieillissement des pratiquants pose problème et a rendu nécessaire une « restructuration » un peu tardive de l’activité en janvier. Les cours ont eu lieu en 4 groupes sur 2 jours au lieu de 3, le mardi et le mercredi. Ils se sont déroulés sans problèmes.

Pour éviter des réajustements de cours d’année, toujours désagréables, des contacts ont été pris dès la fin mai pour avoir une idée plus précise des inscriptions en septembre et anticiper les horaires et les tarifs. L’avenir de cette activité dépendra des résultats de cette consultation.

Dominique Vuillemin est appelé à occuper d’autres responsabilités et ne pourra pas rester notre correspondant pour la peinture. Les volontaires pour lui succéder sont les bienvenus.

Piscine

Responsable et rapporteur :

Daniel POIRIER
Gros bouleversement cette année : les cours des CE2 financés par la municipalité n’ont pu avoir lieu faute de créneaux horaires disponibles dans les piscines de Besançon et Dole le mardi soir. Le Foyer Rural a donc décidé d’expérimenter une nouvelle formule, des sorties loisirs ouvertes à tous. Devant le gros succès de l’opération, 6 séances se sont donc déroulées, avec des effectifs variables mais importants. Les accompagnateurs ont noté une très bonne ambiance, plus aucun problème avec le staff piscine. Tout le monde souhaite reconduire l’opération pour l’an prochain, sur une période plus longue qui reste à définir.

Daniel, au nom du Foyer Rural remercie également tous les accompagnateurs et particulièrement Florian DARCQ, ancien responsable de l’activité, qui est resté très impliqué .

Mr FERRAND, chargé des Affaires Scolaires, précise que la municipalité est prête à financer entièrement des cours de natation pendant les heures scolaires, activité qui serait donc sous la responsabilité de l’école. La décision appartient maintenant aux enseignants et à leur hiérarchie. 

Judo : cours à l’année

Responsable et rapporteur :

Ludovic GERBER
Grosse chute d’effectifs cette année, 55 judokas contre 70 l’an dernier. Peu de nouveaux inscrits dans les plus jeunes et les ados partent s’entraîner à Fraisans.

Par contre notre modeste club obtient d’excellents résultats en compétition puisqu’Adeline GERBER est championne de Franche Comté et termine 6ème aux Interrégions. 

Ludovic prépare déjà la rentrée (tracts et inscriptions) avec l’aide de Rébecca.

Judo : tournoi 

Responsables : Olivier et Rébecca Barrère

Rapporteur : Rébecca
Gros succès (260 participants) et très bonne organisation cette année encore.. Sandrine Etevenon s’est impliquée pour la première fois et avec efficacité, dans l’organisation.

Cinéma 

Responsables :

Daniel DOUBLET et Stephen MARTIN

Rapporteur : Daniel
Cette activité a toujours du mal à trouver son public. Quelques beaux succès cette année , notamment avec Intouchables, La vérité si je mens 3, A la recherche du Marsupilami qui ont attiré un public nombreux. Malgré tout, la fréquentation reste irrégulière et plutôt faible, au grand désappointement des organisateurs. 

Stephen souligne que les séances de piscine du mardi soir empêchent les enfants de Dampierre de venir à la séance de 18h30 quand un film pour enfants est programmé. Il faudra y penser pour l’an prochain.

Gros succès de l’opération « Cinoche pour les mioches » qui consistait à offrir pour Noël une place gratuite à tous les enfants de l’école et à tous les enfants adhérents au Foyer Rural.. 49 enfants en ont bénéficié.

Anglais

Responsable et rapporteur :

Rosaline COULON
Cette activité a fonctionné le lundi soir toute l’année en 2 groupes de niveau, 9 débutants et 11 confirmés. Tous sont très satisfaits, tant de la méthode que de l’ambiance mais malheureusement, 6 ne se réinscriront pas.

Les 14 participants restants ne peuvent fusionner en un seul groupe à cause des écarts de niveaux trop importants. Recruter des débutants ne résoudrait pas le problème pour les mêmes raisons. La réunion de pré-rentrée sera déterminante. 

Comme pour la peinture, l’avenir de cette activité est incertain. A suivre … 

Yoga

Responsable et rapporteur :

Evelyne PETITGIRARD
Les effectifs en hausse, malgré l’ouverture d’un cours à Saint-Vit, ont permis de maintenir 2 groupes de 18 pratiquants. Si les yogistes sont plutôt satisfaits dans le 2ème groupe, il semble que les relations avec le professeur se soient détériorées dans le 1er groupe. De toute façon, ce professeur ne souhaite pas continuer à enseigner sur Dampierre et ne conservera que ses cours sur Saint-Vit.

Le Foyer Rural souhaite cependant maintenir une activité yoga sur Dampierre et un nouveau professeur fera une séance de démonstration ouverte à tous le 26 juin. Le cours sera ouvert ou non en fonction du nombre d’inscrits en septembre.

Gymnastique d’entretien

Responsable et rapporteur :

Rébecca BARRERE
Cette nouvelle activité compte 14 adeptes de l’effort qui sont très satisfaites de la bonne ambiance et du contenu des cours.

Une augmentation de cotisation semble inévitable pour atteindre l’équilibre l’an prochain si les effectifs ne grimpent pas sensiblement. Rébecca fait remarquer avec justesse que la salle de judo où ont lieu les cours ne peut pas non plus accueillir un trop grand nombre de participants car c’est une activité qui demande de l’espace. Le besoin d’une nouvelle salle se fait de nouveau sentir.

Atelier théâtre

Responsable et rapporteur :

Frédérique LONGIN
Là encore, il s’agit d’une activité lancée en septembre 2011. Elle concerne 13 enfants (dont 8 de Dampierre) qui suivent les cours des comédiennes de la Carotte le mercredi matin de 9h à 10h30. Les parents ont pu assister à un cours. 

Une représentation publique a eu lieu lundi 28 mai dans la salle des fêtes pour montrer à tous le résultat de cette saison de travail. Elle a rassemblé une centaine de spectateurs. Les enfants ont également assisté à une représentation théâtrale à Dijon le 22 février L’activité ne pourra être maintenue l’an prochain qu’en cas d’effectifs suffisants. La Carotte a déjà engagé une campagne de pub sur les écoles.

Là aussi, à suivre …

Repas dansant

Responsables : Stephen MARTIN et Joss BERNARD

Rapporteur : Stephen
Baisse importante des réservations (crise, absence d’orchestre ?). Néanmoins, tous les participants ont plébiscité le choix du DJ qui a su créer une vraie ambiance festive sur une piste de danse rendue plus accessible par la baisse de fréquentation. Les repas, assurés par le traiteur Fleury, sont toujours aussi bons mais empêchent la participation de Dominique Dhote puisqu’il œuvre aux fourneaux. Il faudra y réfléchir pour l’an prochain. 

Rallye pédestre

Responsables : 

Régine EMBAREK, Caroline MEYER, Nathalie ROSE

Rapporteur : Régine
Le temps était de la partie et environ 80 marcheurs étaient au rendez-vous.

Très bonne organisation, parcours très agréable. Le fait de pouvoir charger toutes les tables et les bancs sur un seul véhicule est très appréciable. Un grand merci donc à la municipalité pour avoir permis l’utilisation du pick-up.



Vide-grenier

Responsable et rapporteur :

Joss BERNARD
Il s’est tenu le 11 septembre dernier et fut un gros succès (65 exposants pour 292 m de stands). Cette activité exige une grosse mobilisation des bénévoles car il faut être sur place dès 5h30 le matin. Tout s’est très bien passé jusqu’à la tempête de 16h qui a obligé tout le monde à replier bagages dans l’urgence. Merci là encore aux membres du conseil municipal qui ont apporté leur aide pour que le rangement se fasse vite et dans la bonne humeur.

Le prochain vide-grenier aura lieu le 9 septembre si l’équipe d’encadrement est suffisante. Encore une affaire à suivre …

Soldes d’hiver

Responsable et rapporteur :

Rosaline COULON
Tous les ans début janvier, Rosaline organise une virée soldes à Troyes avec ses copines. Mais les copines vieillissent et les effectifs diminuent ! C’est une journée fatigante mais pleine de bonne humeur et de bonnes affaires donc n’hésitez pas à rejoindre le groupe.

Location du matériel

Responsable et rapporteur :

Philippe LIARD
C’est une activité très prenante surtout de mai à septembre où Philippe est sollicité quasiment tous les WE et souvent plusieurs fois dans le même WE. Vus les prix pratiqués, ça marche très bien. Le Foyer Rural prête son matériel gracieusement aux associations dampierroises et très peu cher aux particuliers. Les tarifs seront sans doute réactualisés pour l’an prochain.

Site du FRD39

webmaster et rapporteur :

Jean-Yves BERNARD
C’est une activité dévoreuse de temps. Ce sont surtout les activités judo et tennis de table qui  font vivre le site avec la mise à jour des résultats des diverses compétitions. Sinon, on peut y retrouver le programme du cinéma et les photos de nos manifestations ponctuelles (celles de l’AG, entre autres !). Il y a environ 500 visites/mois et la parution de la newsletter mensuelle amène chaque fois un pic de connexions.

Nous avons également fait le choix d’annoncer les manifestations d’autres associations amies (AMAP, Foyer Rural de La Barre …) quand elles nous sont connues.

Rapport financier cf. PJ

Par le trésorier du Foyer Rural, Olivier Mathevon. 

La feuille de bilan est projetée au mur pour que chacun puisse bien suivre.

En préambule, Olivier rappelle les principes fondamentaux adoptés par les membres du CA, à savoir que les activités en direction des adultes se doivent d’être en équilibre mais qu’un déficit même important est accepté pour les activités touchant les enfants.

Lorsqu’une activité adulte démarre, elle peut être en déficit la 1ère année mais doit trouver son équilibre par un réajustement des tarifs dès la 2ème année. C’est le cas de la gymnastique d’entretien par exemple.

Olivier commente le tableau des comptes administratifs qui ont un solde négatif cette saison (avant ponction sur réserve).. Il détaille chaque poste et explique plus particulièrement les postes investissements et 50 ans du Foyer Rural. A noter qu’à l’heure où se tient l’AG, la subvention municipale n’a pas encore été versée sur le compte de l’association. Jean-Yves souligne que le bilan peut être interprété différemment parce que le compte d’activités est positif et ce sont les investissements (tables de ping-pong, provisions pour le cinquantenaire entre autres) qui le font apparaître négatif.
Olivier donne aussi le solde exact des différents placements tenus par le Foyer et le président rappelle qu’il est de la responsabilité d’une association qui emploie des salariés d’avoir un fonds de réserve suffisant pour prévenir tout revers de fortune. Le FRD n’est pas riche, il est prévoyant !

Sur le compte  courant

  3000 ;00€

Sur le livret A



13 000,00 €

En parts sociales du crédit Agricole
10 000,00 €

Votes des différents rapports

45 membres du Foyer Rural sont électeurs puisqu’à jour de leur cotisation.


Non
Abstention
Oui

Rapports moral et d’activité
0
0
45

Rapport financier
0
0
45

Les trois rapports sont approuvés à l’unanimité.

Renouvellement du Conseil d’Administration

Tous les ans, le CA est renouvelé par tiers. Le 1/3 sortant cette année est composé de :
Olivier BARRERE, Joss BERNARD, Daniel DOUBLET, Stephen MARTIN.

Olivier BARRERE ne souhaite pas renouveler son mandat et est donc démissionnaire. Le CA le remercie pour sa participation active toutes ces années puisqu’il assumait la charge de vice-président et qu’il a longtemps été co-responsable de l’activité judo avec Rébecca. Nous le regretterons.

Les 3 autres membres recandidatent ainsi que 3 nouveaux adhérents : Christine DESFLAMMES, Sylvie HEUBERGER, Pascal ROUX.

Ces 6 candidats sont élus ou réelus à l’unanimité.

Intervention de Monsieur le maire 
Grégoire DURANT, maire de Dampierre, rappelle à quel point la municipalité est satisfaite de l’action du Foyer Rural et en remercie tous ses membres pour leur rôle dans l’animation de la vie sportive et culturelle de la commune. Elle manifeste concrètement ce soutien par la subvention accordée chaque année mais aussi par le prêt de matériel, comme le pick-up par exemple. D’ailleurs plusieurs membres du conseil municipal font aussi partie du conseil d’administration du Foyer Rural et renforcent ainsi les liens entre les deux structures.

Le maire informe l’assemblée de la réponse officielle à la demande d’une nouvelle salle multiactivités en complément de la salle de judo. A l’heure actuelle, aucune construction nouvelle n’est envisagée, même si la demande apparaît légitime. Il faut peut-être envisager de réutiliser la salle polyvalente, plus spacieuse et qui servait pour les cours de danses de salon. 

L’AG se termine à 20h15 et le président invite l’assistance à partager le verre de l’amitié et le repas « champêtre » qui suit. 

